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ЗАПИСНИК 
са 30. сједнице Комисије за спољну и трговинску политику, 

царине, саобраћај и комуникације 
Дома народа 

Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, 
одржане 24. 07. 2009. године 

 
 

 Сједницу Комисије за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и 
комуникације Дома народа Парламентарне скупштине БиХ (у даљем тексту: Комисија) 
сазвала је предсједавајућа Комисије Алма Чоло. 
 
 Сједници Комисије, у својству чланова, присуствовали су: Алма Чоло, Душанка 
Мајкић, Адем Ибрахимпашић, Слободан Шараба и Бранко Зрно, те Ненад Пандуревић, 
секретар, и Добринка Савић, стручни сарадник у Комисији (Руди Видовићу је због 
преласка на дужност министра комуникација и транспорта БиХ престао мандат делегата 
у Дому народа ПСБиХ, па тиме и чланство у Комисији, а одлука о именовању Боже 
Љубића за новог члана Комисије још није била ступила на снагу). 
                
 Сједници су, у својству предлагача и извјестилаца, присуствовали: Свен Алкалај, 
министар иностраних послова БиХ, Сеад Авдић и Небојша Регоје у име Министарства 
иностраних послова, Игор Петковић, савјетник замјеника предсједавајућег Дома народа 
Душанке Мајкић, и Зоран Бркић, виши стручни сарадник у Сектору за односе с јавношћу 
у ПСБиХ. 
 
 Сједница Комисије почела је у 9.00 часова. 
 
 Сједница је одржана заједно са Комисијом за спољне послове Представничког 
дома ПСБиХ, с обзиром да је допуна Информације Министарства иностраних послова 
БиХ о стању и развоју ДКП мреже Босне и Херцеговине Парламентарној скупштини БиХ 
достављена претходни дан, 23.07.2009, те да су обје комисије биле дужне да доставе 
домовима мишљење о Информацији за расправу на наставку заједничке сједнице оба 
дома која је заказана за 24.07.2009. у 10.30 часова. Такође, министар Свен Алкалај 
замолио је да се расправа води обједињено како би могао присуствовати сједницама обје 
комисије. Од чланова Комисије за спољне послове Представничког дома сједници су 
присуствовали: Славко Матић, Азра Алајбеговић, Хусеин Нанић, Садик Ахметовић и 
Денис Бећировић, те Мирослав Станишић, стручни сарадник у Комисији. (Напомена: 
Овај записник садржи само дискусије и закључке Комисије за спољну и трговинску 
политику, царине, саобраћај и комуникације Дома народа Парламентарне скупштине 
БиХ, док су дискисије и закључци Комисије за спољну политику Представничког дома 
наведене у записнику те комисије). 
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 Предсједавајућа Комисије предложила је да се Записник са 28. сједнице не 
разматра на данашној сједници, због ефикаснијег коришћења времена, као и због 
чињенице да је достављен непосредно пред сједницу. 
 
 Након што је констатовала да постоји кворум за рад, предсједавајућа Комисије 
Алма Чоло је за сједницу предложила сљедећи 
 
 

Д Н Е В Н И   Р Е Д 
 
1. Разматрање Допуне информације о стању и развоју ДКП мреже Босне и 

Херцеговине (допис Министарства иностраних послова БиХ, пријемни број: 01,02-
50-3-754-1/09 од 22.07.2009. године); 

2. Текућа питања. 
- Захтјев Министарства иностраних послова БиХ за пријем новоименованог 

генералног конзула. 
 

Предложени дневни ред усвојен је једногласно. 
 
Ад. - 1. Разматрање Допуне информације о стању и развоју ДКП мреже Босне и 

Херцеговине (допис Министарства иностраних послова БиХ, пријемни 
број: 01,02-50-3-754-1/09 од 22.07.2009. године) 

 
 Предсједавајућа Комисије предложила је да се о овој тачки дневног реда расправа 
води обједињено са Комисијом за спољне послове Представничког дома, али да се 
извјештаји према домовима доставе одвојено. Подсјетила је да је Комисија већ 
разматрала Информацију Министарства иностраних послова БиХ и да данас треба да 
расправља само о допуни информације, док Комисија за спољне послове Представничког 
дома данас треба да разматра и Информацију Министарства иностраних послова и 
достављену допуну. 

 
Министар Алкалај дао је кратко образложење у вези с допуном информације као и 

у вези са захтјевом Министарства иностраних послова БиХ да се дио допуњене 
информације повуче односно не разматра овом приликом. Додао је да се ради о дијелу 
допуне информације који се односи на анализу рационализације ДКП мреже, док се 
остали дио допуне информације може разматрати. Као разлог за повлачење поновио је 
разлоге наведене у захтјеву за повлачење: одсуство цјелине третирања затварања 
Амбасаде у Аргентини, одсуство ставова Предсједништва БиХ у вези с тим, као и начин 
обраде ове анализе. 

 
Душанка Мајкић истакла је да у оба материјала о стању у ДКП мрежи које је 

доставило Министарство иностраних послова БиХ недостаје изјашњење Предсједништва 
БиХ, у чијој је надлежности вођење спољне политике. Поред тога истакла је да ни Савјет 
министара БиХ није дао своје мишљење о достављеним материјалима, односно није се о 
њима изјаснио. С обзиром да достављени материјали садрже само став Министарства 
иностраних послова БиХ, дакле без мишљења осталих релевантних институција, 
Парламентарна скупштина БиХ не би требало да се бави њима. С тим у вези предложила 
је да се на сједници прихвати закључак да се одгоди расправа о овој теми док се не 
прибаве сва потребна мишљења, односно изјашњења, како би се могла водити 
квалитетна расправа. 
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 Предсједавајућа Алма Чоло подсјетила је на закључак који је Комисија усвојила 
приликом расправе о првој информацији Министарства иностраних послова БиХ о стању 
у ДКП мрежи коју је разматрала на 28. сједници. Истакла је да је том приликом 
констатовано да у Информацији није одговорено на све захтјеве из закључака усвојених 
на 8. заједничкој сједници оба дома ПСБиХ, те да је једногласно усвојен закључак којим 
је затражено да се информација допуни у дијелу у којем није одговорено на захтјеве из 
закључака са 8. заједничке сједнице оба дома Парламентарне скупштине БиХ 
(финансијски аспекти сваке амбасаде посебно, рационализација ДКП мреже, 
четворогодишњи план рада и мјере и активности за реализацију), као и да се у 
Информацију уврсти и став Предсједништва БиХ о свим питањима. 

 
У вези са закључком Комисије са претходне сједнице, изнијела је свој став да су 

захтјеви из закључка мало престроги, јер не може Комисија натјерати Министарство 
иностраних послова да добави став Предсједништва ако га оно не желе дати, јер је 
Предсједништво орган извршне власти одговоран за вођење спољне политике који је по 
хијерархији изнад Министарства иностраних послова. Комисија, односно Парламентарна 
скупштина могу директно од Предсједништва захтијевати њихов став, али не могу 
Министарство натјерати на то. Додала је да сматра да је достављена допуна информације 
одговорила на захтјев из закључка који се односи на финансијске аспекте сваког 
појединачног ДКП-а. Дио закључка који се односи на рационализацију ДКП мреже 
углавном се односи на Предсједништво БиХ, док за дио закључка који се односи на 
четворогодишњи план рада сматра да није реалан јер ни Савјет министара не прави 
четворогодишње планове. Предложила је да Комисија прихвати Информацију 
Министарства иностраних послова БиХ са допуном информације о стању о ДКП мрежи, 
а да се од Предсједништва БиХ затражи да достави свој став о стању у ДКП мрежи Босне 
и Херцеговине, прије свега о рационализацији ДКП мреже, разлозима за затварање 
појединих амбасада, као и своје ставове о предлозима Министарства иностраних послова 
о отварању нових амбасада наведених у информацији. 

 
Душанка Мајкић сагласила се да је захтјев да се у информацији о стању у ДКП 

мрежи наведе и четворогодишњи план рада нереалан. Међутим, додала је да ни садржај 
информације који се односи на финансијске аспекте сваке појединачне амбасаде за њу 
није прихватљив. У допуни информације наведена су само књиговодствена стања по 
појединим дипломатско-конзуларним представништвима, што су према њеном 
мишљењу  потпуно неупотребљиве информације и потпуно безначајне за расправу у 
Парламенту. Умјесто тога било би много корисније да су наведени сљедећи подаци:  број 
људи у амбасадама, национална структура амбасадора, замјеника амбасадора и радника 
за конзуларне послове и финансије, да ли је новац за рад амбасада био довољан, коју би 
амбасаду требало финансијски појачати итд. 

 
Слободан Шараба подржао је предлог да се одгоди расправа о допуни информације 

Министарства иностраних послова, а за то је навео два разлога. Прво, материјал је стигао 
само дан прије одржавања ове сједнице, а претходног дана делегати су присуствовали 
редовној сједници Дома народа која је трајала читаво поподне. Појаснио је да 
једноставно није било времена да чланови Комисије размотре достављени материјал. 
Такође, изнио је мишљење да допуна информације још увијек не садржи све податке, 
односно да није одговорила на све захтјеве из раније усвојених закључака. Прецизирао је 
да, прије свега, допуна информације не садржи податке који се односе на 
четворогодишњи план рада и мјере и активности за реализацију. 
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Бранко Зрно истакао је да је лично у дилеми да ли да се расправа одгоди или не. 
Навео је да је материјал достављен касно, али је истакао да Парламентарна скупштина 
може отворити расправу о било којој теми и без икаквих материјала. Међутим, да би 
расправа дала резултате, неопходно је да буде добро припремљена и осмишљена. Додао 
је да сматара да не би било рационално данас покренути расправу о географској 
расподјели дипломатско-конзуларне мреже, јер се не може очекивати да се расправа 
квалитетно оконча. На крају је истакао да нећемо пуно изгубити и ако се расправа 
одгоди. 
 

Адем Ибрахимпашић је такође подржао идеју да се расправа одгоди. Као разлоге 
навео је чињеницу да је материјал достављен заиста касно те да у њему нису дати 
одговори на све захтјеве из ранијих закључака. 
 

Предсједавајућа Комисије још једном је истакла да сматра да је Министарство 
иностраних послова доставило информацију те допуну информације и да је тиме 
урадило оно што је у његовој надлежности. За све остале захтјеве изнесене у расправи, 
односно у ранијим закључцима сматра да су у надлежности Предсједништва БиХ, те је с 
тим у вези предложила да се чланови Комисије изјасне о сљедећем закључку: 
 
 „Прихвата се Допуњена информација о стању и развоју ДКП мреже о 
финансијским аспектима дипломатско-конзуларних представништава и тражи се од 
Предсједништва Босне и Херцеговине да достави информацију о рационализацији ДКП 
мреже, разлозима за рационализацију као и да дâ свој став у погледу отварања нових 
амбасада и дипломатско-конзуларних представништава у складу са предлогом 
изнесеним у Допуни информације Министарства иностраних послова БиХ.“ 

 
 Са два гласа „за“ и три гласа „против“ предлог закључка је одбијен, а 
предсједавајућа Комисије је констатовала да је већински став Комисије да се одгоди 
расправа о Информацији о стању у ДКП мрежи док Предсједништво Босне и 
Херцеговине не достави свој став по раније донесеним закључцима. 
 
 За извјестиоца на сједници Дома народа именована је Алма Чоло, предсједавајућа 
Комисије. 
 

Ад. - 2. Текућа питања 
- Захтјев Министарства иностраних послова БиХ за пријем 
новоименованог генералног конзула 

 
Секретар Комисије упознао је чланове Комисије са захтјевом Министарства 

иностраних послова БиХ за пријем новоименованог генералног конзула БиХ у Минхену, 
г. Вељка Обреновића. Додао је да је договорено да се пријем уприличи заједно са 
Комисијом за спољне послове Представничког дома одмах након завршетка ове сједнице 
Комисије. На предлог предсједавајуће, договорено је да у име Комисије састанку 
присуствује Слободан Шараба. 

 
           Сједница Комисије завршена је у 10.00  часова. 

 
 
 

                   Секретар Комисије                                                   Предсједавајућа Комисије 
          за спољну и трговинску политику,                         за спољну и трговинску политику, 
          царине, саобраћај и комуникације                          царине, саобраћај и комуникације 
                   Ненад Пандуревић                                                            Алма Чоло 
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